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Mezjel "lk navonta a délutáni urak lián.
Sierkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt -!29.)

A vég kez*fu
Csöndesebb liapg-

mániából néhány nap óta. Az okát nei . iuti- 
ha'.juk a pálfordulásnak, magyarázhatna 
mindenki úgy, aJxogy .jobban esik. A dápto 
niáe-ia munkája és e munka titkolt eredmé­
nyei csendesítik le a román izgalom hullá­
mait vagy a kitörni készülő vihar fojtott 
csendje e,z! Tiszta képet senki sem alkot­
hat magának arról, ami a bukaresti boszor­
kánykonyhán fő e forró, válságos napok 
alatt. Bizalmai nik még mindig kim éri testien 
katonai erőnkben, diplomatáink saklahuzá- 
saibau, a román politika vezetőinek józan­
ságában vagy a román népnek az áldott 
békét megbecsülő mérsékletében legyen? A 
szövetségi árulás becstelenségének megis­
métlődésében ne higyjünk, vagy azt gondol­
jak, hogy a számító alattomosság még min-’’ 
dig ne mtartja a helyzetet annyira meg­
érettnek, hogy a víg kezdete előtt már so­
rompóba lépjen kivont karddal, töltött fegy­
verre] ?

Eddigi ellenségeinkkel sem magunk ke­
restük a mérkőzés alkalmát, az sem célunk, 
hogy gyarapítjuk az ellenünk támadók mast 
is óriási táborát. De bármiként Is fordul a 
som, úgy kell latinunk, legnagyobb bizal­
munk mindenütt és mindig erőnk marad, a 
mely a harmadik év elején is szilárdan állja 
történelmi helyét. És nincs is okunk félni 
tőle, hogy a sziklakemény akarat, a törhe­
tetlen erő, amely két év viharainak mi gás a- 
ban a felénk özönlő ellenséges mii Kök elébe 
tudott állam, ha számában megfogyatkozva 
is, de .semmi szenvedéstől nőm tört meg.

Nem tagadhatjuk, szeretnénk és akar 
mink már a békét, amely megválthatna a 
legfövtelniesebb megpróbáltatástól és viszr 
szaaduá a véres munkába fogott ember mil­
liókat hivatásuknak. És ha. rendületlenül 
küldjük a vérünkből való légiókat a harc­
terekre, ha elrejtjük gyászunk, mikor kitép 
a halál közülünk érdemeseket, ha otthoni 
csendes zokogással sirjuk el magunknak 
fájdalmunk, mind e türelem, áldozati kvsz- 
ség es meg- ’ HKil azt a célt szolgálja, 
hogy m e!-"'! vi•■■ nkapja békéjét a világ, 
hs agy sejtjük, az utolsó nagy mérkőzések 
folynak már mindenhol. Ilyen megpróbálta- 
biMik'it aviII hir el még egt>»er a világ .. .
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Újabb Zeppelinlátogatás London fölött.
Kémet lógbaiák nagy sikerrel bombázták az angol keleti psrí déli 
részét. - Egy léghajó London oárát támadta meg. - Hz összes lég- 
..ajók sórfetnelill tértek otssza. - Elérésén oisszaoert orosz táma­
dások. - Hz olasz támadások is meghiúsultak - Csatározások a 
balkáni fronton. - Hz angol-francia offenzioa újabb Erőfeszítései.

Orosz hisrcfér.
VEZÉRKARUNK .JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 26. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharcvonala:

Moldavátöl nyugatra és% Tatár-szoros 
vidékén az oroszok többrendbeli támadá­
sait, részben kézitusában, az ellenség nagy 
veszteségei mellett visszavertük. Egyébként 
a helyzet változatlan és váltakozó erejű tü­
zérségi harc folyik. . . «u
Hindenburg vezértábornagy 

hadseregharcvonala:
A Perepelniki-Pieniaki szakaszon újra 

visszavettük az ellenségtől azt a keskeny 
lövőárokrészt, amelyet 22-én elfoglalt és ez 
alkalommal egy tisztet és 211 főnyi legény­
séget elfogtunk és három gépfegyvert zsák­
mányoltunk. Odább északra nincs nevezete­
sebb esemény.

Hőfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 26. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Hindenburg vezértábornagy 

hadseregharcvonala:
Az augusztus 21-én Zwyzynnél elvesz­

tett árkok visszafoglalására megindított el­
lentámadás sikeres volt. Tegnap és augusz­
tus 21-én a Graberka mellett 561 foglyot 
szállítottunk be.

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharcvonala:

A német csapatoknál nincs újabb ese­
mény.

Á legfőbb hadvezetőség.

Olasz Prefer.

olaszok sikertelen támadásai után a tüzér­
ségi tevékenység is csökkent.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

lyik.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, gug. 26. (Hivatalos.) 
A Vojusónál helyenkint csatározás fo>-

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 26. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Nincs lényeges esemény.

A legfőbb hadvezetőség.

Események ä tengeren.
ÚJABB ZEPPELIN-LÁTOGATÁS 

LONDON FÖLÖTT.

BERLIN, aug. 26. A Wolff-ügynőkség
Tlkmti: A 24-ikéről 25-ikére virradó éjjel 
több léghajó megtámadta az angol keleti 
part déli részét és ez alkalommal a Cityre 
és London délnyugati vár ívzére, Folkes? 
tone és Harwich tengeri erődök ütegeire, 
valamint a doweri kikötőben levő számos 
hajóra sok bombát dobtak. Mindenütt igen 
heves hatást ciszleltek. Léghajóinkat az oda 
és visszarepülés alkalmával számos őrs zol. 
gálatot teljesítő haderő és a támadás alkal­
mával a védőütegek heves, de eredményte­
lenül lőtték. Valamennyi visszatért.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Francia- belga harctér.
I NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

JELENTÉSE, 
g. 26. (Hivatalos.

VEZÉRKARI
BUDAPEST,
Tegnap este az el’enség a Wippaehtól 

elvire fekvő állásainkat Nova Vasig élé ni; 
tüzérségi . tir- alatt tartotta. Egyidejű lep: 
számos fiilil' ő usóiiig nyomult előre a 
harc vona’s/i' >.- ellen. Valamennyit vis­
szavertük. A i'nssani-iilpok lmrevonnián az

A nagy főhadiszál-BERI,IN. aug. 26.I . °
j iás jelenti:

Augusztus 18-ikához hasonlóan, tegnap 
I este a leghevesebb tüzérségi előkészítés 
1 után a Thiepvaltól a Smmmeig.terjedő egész 
! arevonalcni az angol—francia támadások 
; egyidejűleg megkezdés többszörösen 
I ismét! ültek. Thiepval és a Fourcaux erdő 
közölt a támadások véresőn összeomlottak.

I
í$:t
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Auvillfiretöl északra az árkok legelső szét-j járt a kisobbik in
lőtt részeit feladtuk. A longueval—belvillel '*-'** -- —‘---- 1 :
erdő szakaiam az ellenség előnyöket vívott 
ki. Maurepas községe jelenleg az övé. Mau- 
repas és a Somme között a francia ruluun 
semmiféle sikert sem ért el.

sra és Demelre gyanako­
dott és ezt most is fen tartja. Elmondja az­
után, hogy a gyilkosságot követő estén a 
dohánygyár előtt látta Demelt a nagyobbik 
inassal beszélgetni.

D e m e 1 a leghatározottabban kijelenti, 
A Maastól jobbra is támadást indítottak I hogy ö akkor szolgálatban volt. Sikra hazu-,

a franciák. A harc a Fleur)-szakaszra sao- 
ritkozott. Az ellenséget visszautasításuk.

Egy léghajónk nz augusztus 24-ikére 
virradó éjjel Ivondon Minit megtámadta. A 
Samuiétól északra lelőttünk négy ellensé­
ges repülőgépet, egyet-egyet Pont Faver- 
gemél, Varrennestől délre és Fieuryné 
(augusztus 23-ikán) légi harcban, egyet pe­
dig Armentierestől délre védőágyuink tii- 
zével. Az utóbbi idülten többször előfordult, 
bog)- bel»a városokra, így tegnap Monsra 
bőm bikát dobtuk. Eltekintve a tetemes do­
lcsi kártól, mely belga vagyonban esett, ne- 
hiiny polgár súlyosan megsérült

A legfőbb had vezetőség

ELISMERIK, HOGY A SOMME MENTI 
OFFENZIVA MEGHIÚSULT.

BERN, aug. "-Ki. A párisi mértékadó kö­
rök elismerik, hogy az angol—francia of­
fen'/;.va nem sikerült és hogy az orosz of­
fen/, iva sem fogja a helyzetet az ántánt ja 
vára fordítani.

A hadügyminisztérium hivatalos lapja 
előkészíti a francia közvéleményt arra, 
hogy az idei évben nem igen lesz már lehet­
séges a központi hatalmaikra döntő csapást 
mérni.

ditc.
A mai tanuk.

S te r I e Antónia 18 éves fiumei varró­
nő a gyilkosság előtti estén 9 óra felé a M>i- 
leusnidmé boltjában látta ülni Sikrát, ami­
kor Mile.usniehné a napi bevételt számlálta 
össze. Sikra tagadja ezt és azt állítja, hogy 
az egy más estén volt. Tanú határozottan 
feutarlja vallomását. Megkérdezik erre vo­
natkozólag a kisebbik inast s. de ő nem em­
lékszik rá.

Halász biró: (Stefiéhez) Mi volt az 
első benyomása, mikor másnap reggel meg­
hallotta, hogy az asszony meghalt1?

T a n u: Kérem, én mindjárt azt mond­
tam a szomszédimulnek, Vonzóiménak: Teg­
nap este még ott voltam vásárolni. És nyom 
ban eszembe jutott Sikra ottléte is.

A bíróság megidézi Vérzőn Antóniát.
Bánj an in Milán ügyvédi alkalma­

zott Sachs dr. irodájában, rokona'Mileus- I mondta, ho^Vkbebbik

zza- 
‘imyáiiak:

at|gusztus 2?
cgv kis vegveskerosikedése az a ‘ 
Vespucci utcába«. A gyilkosságot ]X?!2 
reggel félhétkor látta Sikra HeZint I ' 
gyilkolt asszony háza előtt Siroláné táZ 
sagaban. Biztosan tudja az időt. mert 
ott voltak még a dohánygyári munkád 
any ok, akiknek 7 órakor a gyárban kein!' 
niök. ’n-

Sikra erősen tagad és azt állití. 
bog)' ez mar reggel 8 órakor volt. J ’

T a n u fen,tartja vallomását, sőt hoz 
teszi, hogy ő még szólt is kis leá 
Nini, a munkásunk feleségei 

Megesketik.
P rk ich József 21 éves fodrászsert, 

ismeri valamennyi vádlottat.. A gyilkol 
got követő reggel 8 órakor Papo üzletéi 
járt látogatóban.'Odajött Sikra Hennin & 
elhozta Papónak a reggeli kávét. Akkor ott 
vol t már Pej ilövich ha tárrendőrségi 
defektiv is. Papo elmondta tanúnak a.z éj­
jeli eseményt és elbeszélte ezt n kávéval be­
lépő Sikrának is, aki óriási meglepetést 
s,.<Aelt. mintha akkor értesült volna esak 
az esetről. Sőt amikor letette a kávét, W 
szólt: Szaladok mindjárt fel a lakásba és 
megnézem a dolgot. Tanú biztosan tudja 
hogy ez 8 órakor történt. Papo akkor is azt

nioh Savának. A gyilkosság után nyomban 
a helyszínére sietett. A kisebbik inas akkor 
is es a kassza kinyitásakor is igen gyanú 
San viselkedett. Mikor mindjárt másnap az 
asszonyt el akarták temetni, tanú volt az 
aki tiltakozott^/ ellen, mindaddig inig meg 
nem állapítják, vájjon bűntény nem foro^-e

Mileusnichné gyilkosai 
a törvényszék előtt.

— Hatodik nap. —
A tárgyalás luitodik napján Folytatták 

a tanuk kihallgatását. Ezt megelőzőleg azon 
►an Stoevesandt elnök megkérdi- D e- 
m e 1 t, hogy Albanese Carminával és Fran- 
chotieh Dauinával volt-e ő és Milieh a mar 
tinaöhazaai kőbányában. Demel bevallja, 
hogy egyszer voltuk Mnrtinschizzzán a két 
leánnyal, de akkor nem voltuk a kőbányá­
ban

Levelezés a fogházban.*
Ezután felolvassák Deine! egy levre 

lét, melyet Miliehhez intézett a börtönben 
és melyben Dome] azt Írja: Az, isten szerel­
méért, miért akar engem vádolná? Gondolja 
meg, mit beszél! Maga tudja, hegyén ártat- 
lan vagyok. Ne hagyja magát se Mileus- 
nüchéktól, se a rendőrségtől befolyásolni. 
Azzal nem menti magát, ha engem bemart.

Korcsmái beszélgetések.
Prossen Janos vendéglős vallomá­

sát felolvassak. Mileusnicji Jovoról e-bnonvd- 
hogy ez a gyilkosság utáni reggelen a 

korcsmájában volt és közönyös hangon azt 
mondta, hogy sajnálja a sógornőjét, az 
utóbbi időben jó viszonyban volt vele, meri 
segítette őt és italt is adott neki. A kisebbik 
inas is bent voll a korcsmában, mert ott 
ebédelt és ebéd után azt sugta Prosennének: 
majd én elmondok magának mindent, ha 
egyedül leszünk! De azután elment és nem 
jött. többe a korcsmába.

Sikra ismét Deinelt vádolja.
Sikra Hertnin utólagos vatlomásté- 

Iclrv jelentkezik. Azt mondja. Hogy ő mind­

az

'fenn. Abból ugyanis, hogy az asszony csak 
az egyik oldalán és ott is csak testének egy 
részéin volt megégve, azt látta, hogy a tűz 
nem volt oly nagyarányú, hogy abból 
asszony meg n- menekülhetett volna.

U g y é s z: Banjanin tiltakozása nélkül 
sem temették volna el az asszonyt addig, 
inig az ügyészség a temetési engedélyt meg 
nem adja. Ö pedig nem adta meg a temetési 
engedélyt.

Czvprusz Mária, férjezett Zálborsz- 
kyné, Papoék szomszédnője, a gyilkossá, 
előtti estén 10 óra után több embertől ere­
dni lépéseik zaját hallotta Pa.poék ajtaja 
előtt, ami hajnali 3 óra táján meg isimét lő- 
dött, A járókelők csak Papoék lehettek 
mert más senki sem lakik abban a. kis ház 

["ban. Halász biró kérdésére elmondja tanú,

inasnak tudnia 
kell a dologról. Elmondja még, hogy másfél 
hónapig ugyanahbon a műhelyben dolgo­
zott, ahol Papo. A két inas sokszor jött oda 
és mindig sugdolózva, négyszemközt be­
szélteik Papával, akit mindkét inas tegezett.

E 1 ii ö k ezután rövid időre félbeszakít­
ja a tárgyalást. Szünet után

B acoi e h Janos 15 eves Daimbius- 
gyáni munkásfiiu tesz lényegtelen vallomást.

Vérzőn. Antónia 63 éves fiumei as­
szony megerősíti, hogy Sterle Anna a gyil­
kosságot, követő reggelen ezt mondta neki: 
Még tegnap este láttam Mileusnichnét 
Pénzt számlált a boltban és ott volt a Sikra 
is.

A határrendőrségi detektív 
megfigyelései.

D r ah o s János határ rendőrségi detek­
tív MileuSniioli üzletét politikai szempont 
lx)l figyelte meg, úgyszintén Papot is. Mi- 
kor a gyilkosság hírét meghallotta, rögtön 
figyelmeztette Legoevioh detektívet, hogy, 
i nagyobbik inas és Papo gyanús előtte. A 
nagyobbik inas igen ügyesen és gyakorlót-

hogy a kerdeses napon esti 9 és 10 óra közt tan nyitotta ki a Werthoimszekrényt, ami- 
tekudt le aludni és körülbelül háromnegyed kor egy ízben tanú politikai okokból háztou- 
°ra hosszat volt már az ágyban, mikor aJ tatást tartott Mileusnioh lakásán. Az asn- 
c ni( no lépések -zaját hallotta, Jól hallotta szony akkor nem távozhatott a boltiból és az
azt is, hogy Papoék a tá/vozásnál kulcsosa; 
lezárták a lakást. Előfordult többször, hogy

inasra bízta, hogy a lakásban jelen legyen a 
házkutatásnál. Tanú Demelt is megfigyelte

1 u.poék éjjel kieresztették a kutyájukat. I és tudja, hogy a gyilkosság után költekezni 
• rV'U Ja’ h°ff <ia‘Í"ali 3 órakor a kutyá- kezdett. Demel több Ízben pezsgőzött Mi 

a. 111 r lték-e ki,, vagy más miatt volt ] dohoséi, mindannyiszor nagyobb papírpénz’
zaj. Másnap

lói, a borbélyüzletből jött vissza.
Sikra Hermit, azt mondja Czypnisi 

Maria, vallomására, hogy a kérdéses időben, 
Cl leli 11 óra táján az árnyékszékre ment 
1 apó és az asszony az ő lépéseit hallotta.

Sarap Sára vallomását olvassák fel 
ezután, mely szerint a nagyobbik inas né­
hány nappal a gyilkosság után egész testé­
ben remegve bejött Papohoz a borbélyüzlet­
be es beszélni akart Papoval. Papo azt fe­
lelte, hogy várja meg őt az utcán, ki fog 
jönni, amint elkészül a mim kajáival.

(í 0 1 ° 1 p a •Johanna felesége Papo had-

annyiszor nagyobb papírpénzt
rö­
te­
st 

al­
mával. Novemberben 150 koronát fizetett 
ki egyszerre egy ujonan rendelt rendőri 
egyenruháért. Karácsonykor körülbelül 2b1 
korona értékű ajándékot vett menyasszo-

NESTLÉ“11L m GVERMÍKUSZI

ha,vonult főnökének. Neki magának is van

ér tééaéox** Irrjűéb 
mrpmmr-é* béffbategsfy** ***** 
mmémnhof kapható.
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llViii»aik. Mikor MU iahet faggatni kezdte és 
felmutatta neki Demel egyenruhás és civil- 
rllh,-ts fényképeit, Milieh azt állította, hogy 
m,m ismeri az illetőt. Mikor tanú megmond- 
ta neki Dérnél nevét, akkor is azt állította, 
wv nőm ismeri. Arra a kérdésre, hogy 
honnan szerezte a nála talált ékszereket, 
azt felelte Miliők, hogy Szimiczek ékszerész 
töl vette beolvasztás végett. Tanú felkereste 
Szimiezeket, aki semmit sem tudott az ék­
szerekről.

M j 1 i eh tagadja mindezeket és véd ej- 
mé,-v hosszú mesét ad elő.

A titokzatos barlanglátogatás.
J)r ah o s a nyomozás során azt is meg­

állapította, hogy Demel és Mil ich egy mar- 
tiascliizzai szűk barlangba járt ki több 
estén át, acety lén lámpát vittek oda ma­
gukkal és amikor visszajöttek, mindig 
agyagos és piszkos volt a ruhájuk. A rend­
őrség erre kutatást tartott a barlangban, 
de már nem talált ott semmit. Mikor már­
cius 22-én házkutatást tartottak Demel la­
kásán, odajött Miliők is, aki ez alkalommal 
cvikkert viselt. Elbocsátották és azt mond­
ták neki, hogy Demel nincs otthon. Más­
nap, amikor Mdiáiméi tartottak házkuta­
tást, ez tagadta, hogy az előző napon De­
mel nél járt és hogy valaha is ovikkert hor­
dott. Pedig le is fényképezték a cvikkerrel. 
Egyszer autóval is járt Demel és Mil ich 
Kostrena Szent Annán.

Zárt tárgyalást, indítványoz 
„ az ügyész.

Ü gyász ezután a nyilvánosság kizá­
rását indítványozza, mert Demellel kapcso­
latban az egyik vádlottnő erkölcsét érintő 
kérdéseket akar a tanúhoz intézni.

A bíróság határozathozatalra vonul, 
vissza.

A bíróság úgy határoz, hogy nem zárja 
ki a nyilvánosságot. Drahos folytatólag 
vallja, hogy Mil ich egy motort vett saját 
állítása szerint 100 koronáért, az eladótól 
megtudta tanú, hogy 500 koronába került. 
Az Ilona fürdőben több Ízben volt Demel, 
Milieh és Albanese Carmen. A két férfi 
mindig 100 koronást váltott és legkevesebb 
1 kor. borravalót adott mindegyikük a sze­
mélyzet minden egyes tagjának. Milieh Pe 
csinén Réseimétől, a Kinti Id fürdő tulajdo­
nosától egy villát is akart vásá­
rolni. Megállapította tanú, hogy Milieh 
Dini Üli ékszerésznek több ízben ékköveket 
■és aranyat adott át, hogy gyűrűket készít­
sen belőle. Demelnél a házkutatáskor több 
teli és kiürített üveg Badacsonyit, Leány­
kát és Rizlinget, asszubort, több palack ás­
ványvizet, 10—12 pár gummi cipősarkot, 

'parfümöket, rizsport, gummifeeskendőt, 
kenőcsöket, cukorkákat, cigarettákat, japán 
díszműáru cikkeket, tükröket stib. talált.

Demel az elnök kérdésére azt mondja, 
hogy csak üres boros üvegek voltak nála, 
azokat pedig csak — kirakatnak tartotta 

‘Otthon.
i1 r. B e u s tori e n határrendőrségi 

Oszt nagyjában megismétli az előző tanú 
a.tál elmondottakat, a ki az ő felügyelete 
akit- végezte a házkutatásokat.. *

^ o d o p i. a József vegyeskereskedő,
• Dienstlichék szomszédja és jó ismerőse 
ai<ír ismert részleteket mond el. Milonsnioh 
■ utóval a gyilkosságot követő reggel 7 óra- 
°r találkozott, mivel Jovo akkor szokott 

sógornőjéhez egy pohár pálinkára betérni.
liolt előtt tudta meg a sógor, mi történt 

az éjjel és látszott rajta, hogy sajnálja a

szegény áldozatot.
Elnök ekkor — 1 óra 20 perekor — a 

tárgyalását hétfő reggel 9 órára tűzi ki és 
'meginti a sajtót, különösen a Popolo tudó­
sítóját, hogy ne hozzon a tárgyalásokról 
olyan tudósításokat, melyeik a bíróság tag 
jait nevetségessé teszik, különben kényte­
len volna őt a tárgyalásról kizárni.

HÍMÉ K.

— A polgármester hazaérkezése. Ifj.
V i o Antal dr. polgánnester, ki több napon 
át Budapesten időzött és kihallgatáson je­
lent meg a miniszterelnöknél, a ma esti 
gyorsvonattal vissza érkezik Fiúméba.

— Az iskolaév megnyitása. A in a g y. 
k i r. áll. f ő g i m n á z i u ni igazgatósága 
tudatja, hogy a vallás és közoktatási m. 
kir. miniszter urnák rendelete értelmében 
az 1916—17. tanévi beiratások szeptember 
hó 11, 12’és 13-án délelőtt 9—12 óráig lesz­
nek. Éhez k&pest a javító vizsgálatokat 
9-én délelőtt 9—12-ig (1. TI. III. oszt.) és 
délután 3—6-ig (V. VT. VII. Vili. oszt.) 
fogják megtartani.

A helybeli állami polgári fiúis­
kolába n az 1916—17. tanévre szóló beíra­
tó sok szeptember hó 11, 12, 13 és 14-én dél­
előtt 9 órától kezdve fognak megtartatni. 
A beiratásokat megelőzőleg a rendes tanu­
lók a TV, 111, II, 1. osztályok sorrendjében 
szeptember 9-én délelőtt 8 órától kezdődő- 
leg, a magántanulók pedig 10-én (vasárnap) 
délelőtt 9 órától kezdődőleg tehetnek javító 
vizsgálatot.

A helybeli á 11 a m i e 1 e :n i i s k o 1 á k- 
ban, u m. a Cambieri-téri,fiúiskolában, a 
Klotild-uteni leányiskolában, a Scarpa-téri, 
az Isztriai-uti és a Torrettai fi.u- és leány- 
’skoiákbari az 1916—17. tanévre ^óló be 
Íratások szeptember 1, 2, 3 és 4-err délelőtt 
S órától 12 óráig lesznek. Azo-k a tanulók, a 
kik először iratkoznak be az iskolák vala­
melyikébe, kötelesek a beiratkozás alkalmá­
val születési anyakönyvi kivonattal igazolni 
életkorukat. Az oltási bizonyítvány szintén 
bemutatandó. Az iskolák volt növendékei 
pedig az ért esi tő-könyvecskéjüket hozzák 
magukkal. A beiratáshoz a tanulók szülő­
jük, vagy ennek helyettese kíséretében je­
lenjenek meg. A beiratási dij 50 fillér. Ezen 
kívül a Segélyző-Egyesület javara 1 koro­
nát, lehet fizetni. A szegény tanulóknak a 
beiratási dijakat elengedik. Szeptember 
5-én lesz a Ven! Sancte és 6-án megkezdik 
a rendes tanítást.

Ugyanazokon a napokon történik a z 
óvodás gyermekek beiratása is. 
Állami óvodák vannak a Klotild-utoai, a 
Camhieri-té.ri, az Isztriái úti és a Torrettai 
iskolánál. Ak óvodás gyermekek nem fi­
zetnek semmiféle dijat.

A szülők igyekezzenek gyermekeiket 
alrha az iskolába és óvodába beadni, amely­
nek körzetében laknak.

— A 44—50 éves népfelkelők felmenté­
se. A honvédelmi miniszter 228,402. ein. 
IV. 1916. számú rendelete értelmében azok­
nak az 1872—1865. évi születései B. osztályú 
népfölkelőknek a felmentése, akik az 1915, 
augusztus 23-ától október 7-éig megtartott 
népfölkelő bemutató szemléken alkalmas­
nak találtattak, az 1916. január havában 
•megtartott népfölkelő felülvizsgálaton el­
lenben alkalmatlanoknak osztályozta ttak, 
továbbra is érvényben marad. Ilyen egyé­
nek, miután felmentésük ma is érvényben 
van a 6400. ein. 18. 1916. számú honvédelmi

miniszteri körrendelet szerinti pót szemlén 
megjelenni nem tartoznak, csupán felmenté 
si jogcímük fennállását kötelesek az előirt 
módon igazolni.

— Nagy ékszerlopás. A Municipio-utcá- 
bnn levő tíiraldi-féle ékszerüzletbe kedden 
'bejött egy ismeretlen egyén és miközben aa 
'üzlet tulajdonosa egy gyűrni javításával 
foglalatoskodott 4—5000 korona értékű ék­
szert lopott el az üzletből. (Uraldl nyomban 
jelentést tett a lopásról a rendőrségnek. A 
rendőrség le is tartóztatta, a lopással meg­
gyanúsított egyént, aki mindjárt első ki­
hallgatása alkalmával azt is bevallotta Lég­
éé vi eb detekt ívnek, hogy a tíiraldi-féle ék­
szerüzletben sok olyan ékszer van, amelyik 
a meggyilkolt Mileusnickné tulajdonát ké­
pezte. A detektív erre célzást is tett tegna­
pi tanúvallomása alkalmával a törvényszék? 
előtt.

— Építsünk magyar kereskedelmi ten­
geralattjárót. A Deutschland szerencséd 
inegéi'kezóse aJkaUmálból Nagel Marcell 
és felesége, sátorkői Rosenberg Lilly az 
első magyar tengeralattjáró kereskedelmi 
hajó építési költségeire 5000 koronát helye­
zett letétibe a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál. Az összeg alapjául szolgál egy 
megindított mozgalomnak. Ezzel kapcsolat­
ban megemlítjük, hogy Az Est közlése sze­
ri nt F i u mé bó 1 indult e 1 az első ra­
kománnyal terhelt tengeralattjáró Kons- 
tantinápolyba, még pedig a Dardanellák 
ostromának idején. A kísérlet annakidején 
jól sikerű Itt és ez adta Lohma linóknak az öt­
letet a nagyarányú tengeralattjáró keres­
kedelmi hajók építésére. Amint látjuk, nem 
csak a kísérlet, hanoin az eszme gyakorlati 
megvalósítása is fényesen bevált és Leh­
man nék vállalkozása bizonyára követésire 
talál majd nálunk Magyarországon is, a 
mihez íme, Nagel Marcell és neje megtet­
ték a kedvezményező lépéseket. t

— Jelentkezőnek a lefoglalt bárkák 
tulajdonosai. A révhivatal felszólítja a Fin­
ni ara-csatornában lefoglalt bárkák és vitor­
lások tulajdonosait, hogy a révhivatal helyi­
ségében (7. sz, ajtó) sürgősen jelenjenek 
meg.

— Az államsegélyek kifizetése. Az ál­
lamsegélyeket a bevonultak családjai részle­
te f. bó 28-án hétfőn és 29-én kedden fize­
tik ki. Akiknek a könyvecskéhez mellékelt 
nyugtái elfogytak, azok adják át könyvéé»» 
kéjüket a hétfői délelőtt folyamán a szám­
vevőségnek, hogy így lehetséges legyen aa 
uj könyvecske kiállítása, amelyet kedden 
délután 3 órától kezdve szolgáltatnak ki. 
Azok a segélyben részesülők, kik alközsé- 
gekben laknak s Írni nem tudnak, csupán 
kedden jelentkezhetnek.

Legújabb.
A KÉPVISELÖHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, aug. 26. A képviselőkáa 
mai ülésén Beöthy Pál elnökölt. Bejelentet­
te, hogy Pal landein! őrgrófnak sürgős in­
terpellációra adott engedélyt a kisgazdák 
gabonával való ellátása tárgyában. Ezután 
harmadszori olvasásiban elfogadták a jöve­
delmi adóról szóló javaslatot és áttértek a 
vagyon adój avasba t rn.

Az ülés folyik.

11

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).
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YÉKESEN VISSZAVERTÜK 
AZ OROSZ TÁMADÁSOKAT.

BUDAPEST, iíug. 2(1. A sajtóhadiszái- 
lásról jelenük: A l)iiyesrt«r és Pruth kö­
zötti frontunk gyűjtőpontján, közvetlenül 
szemközt Sztanisziauvul, melyet teljesen 
hűre nélkül engedtünk át átmenetileg az 
oroszoknak, egy osztrák-magyar hadsereg 
áll teljes bizalommal, ami megnyugtathatja 
az otthoniakat. Az orosz túlerővel szemben 
visszavonultunk Solotwinska-Itistrycáig, a 
hbl az orosz támadásokat véresen visszaver­
tük. Egyes orosz századokból csupán 20—80 
ember tért vissza. Különösen kitüntette ma­
gát az augusztus 12-iki bánokban Hadffy 
honvédhuszárcsoportjn. Sztaniszlautól nyu­
gatra egy vadászziiszlóaljunk megsemmisi- 
tette Vhrinowdolny vár védőesapatját. Az 
Oroszok most ismét uj. nagy támadásra kon­
centrál ják csapataikat.

A DEUTSCHLAND ÜNNEPLÉSE.
BRÉMA, aug. 26. A brémai szenátus 

vacsorát adott a városházán, melyen meg­
jelent a Deutschland egész legénysége. Va­
csora után a tisztek és a legénység a város­
háza erkélyére léptek és a közönség viha­
rosan ünnepelte őket. Az erkélyen Zeppelin 
gróf megölelte König kapitányt.

BRÉMA, aug. 26. König kapitány el­
mondta az újságíróknak, hogy az amerikai 
tengerésztisztek kifogástalanul viselkedtek 
velük szemben. A sajtó kevésbé, de a kö­
zönség túláradó volt szeretetével. Baltimo- 
reba érkezésükkor az első táviratot egy' köz­
emberük adta fel. A távirat Így szólt : „Biz­
tonságban vagyunk, üdvözlet, Fritz.“ Ezt a 
táviratot a szikratáviróálloináson öt napig 
visszatartották. A Deutschland elindulását 
valaki fényjelekkel elárulta az angol hajók­
nak.

AZ OROSZOK KIMPOLUNG KIÜRÍ­
TÉSÉT KÉSZÍTIK ELŐ.

Bt DA PEST, aug. 26. B urdu jeniből je­
lentik Az Estnek: Az oroszok folytonos ve­
reségei nagy zavart okoznak Bukovinában. 
Hzucsávából ltzkanibu érkező emberek azt 
mondják, hogy az oroszok erősen készülőd­
ének K impolung kiürítésére.

ANGOL HIVATALOS JELENTÉS 
LONDON BOMBÁZÁSÁRÓL.

iaH.ML'-,, i egiu.p hat légha­
jó megtámadta keleti partvidékünk déli ré­
szét. Egy léghajó bevonult az ország belse­
jébe. A léghajók bombákat dobtak le a ten­
geren veszteglő hajókra, másutt pedig több 
vasúti állomást megrongáltak- A támadás­

nak 9 súlyos sebesültje van.
LONDON,-aug- 26. Egy ellenséges lég­

hajónak sikerült elérni London külvárosait. 
A léghajóról összesen 106 bonillát dobtak le.

LONDON, aug. 26. A Zeppelin egyik 
bombája eltalálta a londoni villamos köz­
pontot, megsérült egy gépgyár is. Eddig b 
halottat és 14 sebesültet állapítottak meg. 
Több helyen t.uz támadt.

20.000 SEBESÜLT FEKSZIK 
SZALON IKI BE N.

ATHÉN, aug. 26. A bolgárok egy angol 
hadosztályt teljesen megvertek. Húszezer­
nél több sebesült fekszik Szalonikiben.

ELHALASZTOTTÁK
A KIS ANTILLÁK ELADÁSÁT.
KÓPÉN HÁGA, aug. 26. A parlament 

a Kis Antillák eladásának kérdését a ha­
bom végéig elhalasztotta.

ELSÜLLYESZTETT OLASZ 
VITORLÁSOK.

LONDON, aug. 26. A legutóbbi napok­
ban ismét nyolc olasz vitorlást sülyeszltet- 
tek el.

.........NYíLTTÉR*).
MEGHÍVÓ

a Bauxite Részvénytársaság. Fiume f. é. 
szeptember 14-éu d. e. 11 órakor a vállalat 
helyiségeiben Via Petőfi 2. sz. alatt tar­
tandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉRE.
N ap i re.i) d: Két felügyelő bizottsági 

tag lemondása és helyükbe 2 uj tag válasz­
tása.

Előrehaladt idény miau
leszállított árak!

Gyapj »harisnya K 1.90 s
File d‘Scot harisnya K 3.__s
Selyem harisnya K 3 go s
Cérna kezlyü k —.80 s
Selyem keztyü K 3.— s
'Battiszt s csipka gallér K _.80 s
Divatos magas szalag K _,9o s
Valene.iep.ne betét csipke K _.08 ,s
Magas csipke nyak és gal­

lérhoz K —.20 s
Selyem blúzoknak s díszí­

tésre " K 2.40 s
Hímzés, Volánt, battisat. és étamin 

cikkek leszállított árakon.

feljebb
feljebb
feljebb
feljebb
feljebb
feljebb
feljebb
feljebb

feljebb

feljebb 
és más

Poleiner János Fiume
Via della Torre 1. sz. a görög templommal 

szemben.

ELADÓ EGY KERÉKPÁR. 

Cím a kiadóhivatalban.

Bizományi, és beraktározás!
vállalat

Az alapszabályok 8. §-a értelmében min 
den részvényes, ki a rendkívüli közgyűlésen 
résztvenni óhajt, tartozik részvényeit a szel- 
vényivvel együtt legkésőbb 6 nappal a köz­
gyűlés előtt, tehát szeptember 8-áig bezáró­
lag aÜÍIlalat Petőfi utca 2. sz. alatti irodá­
jában let éteinény ezni.

Fiume 1916 aug. 25-én
A Bauxite Részv. Társ. Fiume 

igazgatósága.

T. üzletfeleinket értesítjük, hogy iro­
dáinkat a Piazza Elisabetta 2. sz. I. emele­
tére helyeztünk át.

MAGYAR FORGALMI BANK 
R. T.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapki», 
dóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zusf. x . p Elemér „Polinnia11 
nyomdájában.
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Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 
ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban 
és szo’id kivitelben.

Iroda Via Brnnchetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszá­
mítoló- és Pénzváltó Banknál.

ELADÓ:
6 borszék, 1 nagy ebédlőasztal, finom két­
ajtós kredenc, hatfiókos szekrény, ebédlő 

petróleumlámpa, 7 történelmi kép, 1 para­
ván, fahérnemüs faláda stb. Bővebbet Vie 
Pomerio 10. II. emelet balra.

Junius 1-én nyílt meg Susák-Peéinében a

nJADRA N“
nagy tengeri fiirdö

fényesen berendezett szálloda-penzióval.
A Jadraii tengeri fürdő Rechte legszebb helyén fekszik 
(a Gál és Sablich nyaralók között). 400 kényelmes 
kabir "ipfürdö, zuhany, pazarul berendezett buffet.

A„J ;ranSzálloda-Penz!ó“ ban
nagy kényelemmel berendezett 50 szoba, páratlan tengeri kilátás­
sal az egész Quarneróra, Saját villamos világítás. Elegáns vcu- 
d'g!a terns,wal. Kitűnő konyna és italok. Mérsékelt ár,k.
It * FON 214. SZ. A „Jadran nagy tengeri fürdő“ és s :;;i,.

penzió igazgatósága Susak-Peéine.

Mézzé meg

az „Aerowash“ mosógépei
Mittrovich Péter gyári képviselő irodájában Via del- 

l’Acquedotto 2. sz. Kucich féle ház.

Bemutatás naponta d. n. S órakor.
Ezen készülékkel egy napi mosást két óra alatt vé­
gezhet el. 50"/o szappanmegtakaritás. A készüléket 

vételkényszer nélkül mutatjuk be.

Ára 24 korona!


